

背景墙之玩出各种可能

贴上壁纸或刷完涂料,配以灯光,一面墙就此灵动起来。不过单纯地做一堵有造型、没功能的背景墙已经无法满足人们的需要了,背景墙开始成为集装饰、收纳、展示为一体的多功能墙面。



卧室装扮清新墙

就卧室而言,涂料虽是比较基本的墙面装饰,但只要运用得当亦能出彩非常。卧室色调应以宁静、和谐为主旋律,伴以素装淡抹,可在墙面之上从上至下,由浅入深的渐变涂刷,如此能创造出许多变化,弥补涂料单一、无层次感的缺陷。卧室墙面所选择的饰品花色、图案要与室内

环境协调,以简洁为主,例如可选择一款有枝丫、叶片图案的墙贴,打造以自然回归为主题的墙面,再配以一小搁板,利用平面和末端挂钩打造出双层收纳效果,一般临睡前的小杂物都能顺手安置,既具备一定功能,又为居室带来一派清风。

客厅里有功能墙

较大空间的居室,有时需要自己打造隔断墙,鱼缸是个不错的选择。隔断中心是透明的鱼缸,两侧可以是艺术装饰品展示,下端是收纳柜,整个墙壁若隐若现,作为客厅与餐厅的隔断,赏心悦目。

客厅里电视背景墙一直都是最吸引人的地方,也是家居中一道亮丽的风景线。一般来说电视背景墙在设计上不能过于复杂,色彩则要运用合理,并注意与家居整体的搭配,还要考虑其位置的安排及灯光效果。

可以将电视背景墙变成一面展示回忆墙。做好一面墙的展示格,大小不一,充分展示各种规格的物件,如绘有土著人文字的木头、自己DIY的作品或者是旅游时的照片等,每格里都涂刷鲜艳的颜色,即使没有摆满,也是很好的装饰。当然也可以将它们变成书架,使之成为一面具有书卷气的墙,并配以可抽拉的桌板,随手拿起一本书就能坐下阅读,为背景墙增加新的功能。

儿童房里游戏墙

如今涂鸦已成为时尚,你可以将墙面绘制成一幅极具视觉冲击力的卡通画,顶部的射灯能使画面更显精彩;也可在墙上贴剪纸、贴干花等,为平淡的家居生活加入一些快乐的游戏元素,对于儿童房来说,墙面的游戏作用尤为重要。一面黑板漆背景墙,专门为孩子涂鸦而设计,也可用来记事。又或者设计一面铁皮拼接而成的磁板墙,再选购一些各种几何形磁板,如此可与孩子一起做拼贴游戏,不仅促进彼此间的情感交流,对孩子的大脑发育也有好处,而且拼出的图案往往会呈现出意想不到的装饰效果。

一般来说,墙上风光能使居室风格鲜明突出,但要注意如家具较多的房间,墙面被遮挡较多,过于复杂的装饰会造成没必要的浪费。而比较空旷的墙面,若装饰得太花哨,也会使室内装饰显得没有主次,所以点缀装饰能起到画龙点睛的作用为最好,同时要合理利用每一寸空间妥善安置各种物品,以充分发挥墙体的收纳作用。

若然文 小陈 摄

装修日志



插画 陈炜

书房成就享乐空间

作为一个古典乐的爱好者是十分希望拥有一套发烧级 HiFi 系统和一个享受音乐的空间的,但因为自家住在老式的石库门房子里,隔音不是太好,怕声音稍大影响邻居休息,再加上一直找不到一个装修的契机,所以只有怀揣这个梦想的份了。

最近我所住的弄堂开始进行外墙整修,这又点燃了我的梦想。经过几天激烈的思想斗争,最后梦想战胜了理智。说行动就行动,周六一大早就找来装修队,并在太太的把天下,将原来的书房一间七平米的小房间拆空,自己则跑去家装市场采购所需要的涂料和定制全新可放置音响设备的书柜。首先去了涂料调色中心翻看了不同的色板,很快选好了颜色。趁着调涂料的时间我去看了几家家俱铺位,左选右选都没有我心仪的书柜色彩,因为我特别喜欢钢琴,所以希望书柜也能用上这个颜色。一位店铺的服务员看我选了很久都没出声,就主动问我要怎样的家具。我随口问道“这有黑色钢琴烤漆的书柜吗?”“黑色钢琴烤漆?谁会用这个颜色”,我笑笑没言语准备离开,“如果你确定要的话,我问问厂里可以做吗?”服务员满不迭的说道。“行,你问一下吧”我仿佛感觉到一丝希望的光明。没过多久服务员跑来说道:“可以是可以,但价格要高些,时间也要长些。”我二话没说就订下了,同时仔细地画好自己要的书柜样式。付好定金,提上调好的涂料兴奋地回了家。

粉刷工程很快就完成了,接下来的日子就等着书柜的到来了。趁闲着,于是去音乐店逛逛,挑些自己喜欢的CD。刚一踏进店门差点和人撞到一起,“噢,老王是你呀”原来是我公司的同事老王,也是个音乐发烧友。“你买了些啥好专辑?”“不是,我来买副耳机”老王答道。“你不是刚换了一套音箱,耳机能和它比吗?”我追问道。“你不知道,我女儿要高考了,我不敢再用音箱听音乐,所以来买副耳机,你别小看它。一试保你不想拿下来。”“有这么好?”我将信将疑。“不信?来试试”老王边走边拽着我来到试听柜台,指着一副无线耳机说道。我随手戴上,灵动的乐曲即刻从耳机中流淌到我的心中,这正是我喜欢的金·布里克的钢琴曲,空灵和宽广的音场比起我家中音响有过之而无不及,老王在一旁笑眯眯地瞧着我,我脱下耳机忙问“你是怎么知道这款耳机的?”“是同圈子里的朋友介绍的,我又听过才买的,怎么样比起一些比它贵上几倍的音响设备还好呢”我突然有了一个全新的念头产生,于是也买了一幅耳机回家。

几天后,我定的书柜终于到了,整个书房空间呈现淡蓝色,配以黑色亮丽的钢琴烤漆书柜,流淌着浪漫主义风格。同时有了这个音质出众的无线耳机,我每时每刻都可感受音乐带来的美妙,又不用担心会影响他人的生活。现在每晚临睡前,我都会戴上耳机欣赏着钢琴家雅尼的飘逸、浪漫;乔瓦尼马拉地纯粹的唯美、诗意;金·布里克如水流动的心灵之音…… 老余 文

博客 <http://blog.sina.com.cn/judy416>

